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Αθήνα, 22 Ιουνίου 2021 

Αριθ.Πρωτ. 1047 

Προς 

- Τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, κ. Παναγιώτη Πικραμένο  

- Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα   
 

Θέμα : Ανάγκη αναδιοργάνωσης  της Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών  
             Προσφυγών (ΑΕΠΠ) 
  

Κύριε  Υπουργέ,  

 

  Η ΠΕΔΜΕΔΕ, Πανελλήνια Οργάνωση που καλύπτει όλο το φάσμα των  

Εργοληπτικών Επιχειρήσεων, ατομικών έως και  7Ης τάξεως, μελών του ΜΕΕΠ  καθώς  

και των στελεχών τους, μελών του ΜΕΚ,   που ασχολούνται με την κατασκευή των 

δημοσίων έργων στη xώρα, είναι η μοναδική Ελληνική Εργοληπτική Οργάνωση που 

εκπροσωπεί την Ελλάδα διεθνώς, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας της 

Κατασκευαστικής Βιομηχανίας (Fédération de l’ Industrie Européenne de la 

Construction – F.I.E.C.),  κοινωνικό εταίρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των Ευρωπαίων 

Διεθνών Κατασκευαστών (European International Contractors – E.I.C), και της EDA 

(European Demolition Association). Ως εκ τούτου έχει το προνόμιο της πρωτογενούς 

πληροφόρησης για τις ευρωπαϊκές νομοθεσίες, ιδίως στα Δημόσια Έργα και την 

πρακτική εφαρμογή τους.  

Στο πλαίσιο αυτό παρακολουθήσαμε την μεταρρύθμιση του νόμου 4782/2021 

σε ότι αφορά στις διατάξεις για την ΑΕΠΠ, και ενώ αναμέναμε ουσιαστικές αλλαγές 

προς την κατεύθυνση της επιτάχυνσης της διαδικασίας απονομής δικαιοσύνης και του 

εξορθολογισμού της σύνθεσης των κλιμακίων,  το τελικό αποτέλεσμα δεν ήταν 

ικανοποιητικό. 

Επανερχόμαστε στο θέμα που θίξαμε σε πρόσφατη επιστολή μας καθώς  

λαμβάνουμε διαμαρτυρίες  από  μέλη μας,  ενεργούς Εργολήπτες Δημοσίων Έργων 

που μετέχουν ανελλιπώς σε Δημόσιους διαγωνισμούς,   σχετικά με τις αποφάσεις και 

την γενικότερη λειτουργία της ΑΕΠΠ,  με αποδεκτό συμπέρασμα  ότι η ΑΕΠΠ δεν 

εκπληρώνει την αποστολή της, καθώς οι αποφάσεις της δεν τυγχάνουν αποδοχής από 

τα Δικαστήρια.  

            Για τους λόγους αυτούς κ. Υπουργέ, η πρόταση της ΠΕΔΜΕΔΕ για την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία της ΑΕΠΠ  είναι αφενός πλέον στα Κλιμάκια να 
προεδρεύουν συνταξιούχοι δικαστές του Συμβουλίου της Επικρατείας ή των 
Διοικητικών Εφετείων και αφετέρου   να συμπεριλάβετε στην σύνθεση των κλιμακίων 
της ΑΕΠΠ έμπειρους Μηχανικούς του Κατασκευαστικού ή / και Μελετητικού κλάδου, 
με αποδεδειγμένη εμπειρία 15ετίας σε Δημόσιους διαγωνισμούς και σε διαχείριση 
έργων  με στόχο την έκδοση ορθότερων και ποιοτικότερων  αποφάσεων και την 
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συντομότερη  ολοκλήρωση των διαγωνιστικών διαδικασιών ανάθεσης των Δημοσίων 
Συμβάσεων. 

Σε αντίθετη περίπτωση,  να προβείτε στην κατάργησή της ΑΕΠΠ και την 

αντικατάσταση της με άλλο όργανο, με πληρέστερη σύνθεση και εμπειρία στελεχών, 

σε ότι αφορά στα Δημόσια Έργα  καθώς συνεχίζει  η ΑΕΠΠ αποτελεί τροχοπέδη στην 

συμβασιοποίηση των Δημόσιων Συμβάσεων. 

 

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ, 

          Ο Πρόεδρος               Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                                                ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ 

 

 

 

 

mailto:info@pedmede.gr
http://www.pedmede.gr/

